Контрольный тест по теме «Строение атома и атомного ядра»

Вариант I

1. Кто предложил ядерную модель строения атома?

1. Беккерель;

В. Томсон;
2. Гейзенберг;

Г. Резерфорд
2. В состав атома входят следующие частицы:

1. Только протоны;

2. Нуклоны и электроны;

3. Протоны и нейтроны;

4. Нейтроны и электроны.

3. Чему равно массовое число ядра атома марганца 
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4. Атомное ядро состоит из протонов и нейтронов. Между какими парами частиц внутри ядра действуют ядерные силы?

1. Протон-протон;
В. Нейтрон-нейтрон;
2. Протон-нейтрон;
Г. Во всех парах А-В.
5. Массы протона и нейтрона:

1. Относятся как 1836:1;

2. Приблизительно одинаковы;

3. Относятся как 1:1836;

4. Приблизительно равны нулю.

6. В ядре атома кальция 
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1. 20 нейтронов и 40 протонов;

2. 40 нейтронов и 20электронов;

3. 20 протонов и 40 электронов;

4. 20 протонов и 20 нейтронов.

7. В каком приборе след движения быстрой заряженной частицы в газе делается видимым в результате конденсации пересыщенного пара на ионах?

1. В счетчике Гейгера;

2. В камере Вильсона;

3. В сцинцилляционном счетчике;

4. В пузырьковой камере.
8. Определите второй продукт X в ядерной реакции 
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1. Альфа-частица;
В. Протон;
2. Нейтрон;

Г. Электрон;
9. Атомное ядро состоит из Z протонов и N нейтронов. Масса свободного нейтрона mn, масса свободного протона mp. Какое из приведенных ниже условий выполняется для массы ядра mя?

1. mя= Z mp+ N mn;

2. mя< Z mp+ N mn;

3. mя> Z mp+ N mn;

4. Для стабильных ядер – условие А, для радиоактивных ядер – условие В.

10. Что называется критической массой в урановом ядерном реакторе?
1. Масса урана в реакторе, при которой он может работать без взрыва;

2. Минимальная масса урана, при которой в реакторе может быть осуществлена цепная реакция;

3. Дополнительная масса урана, вносимая в реактор для его запуска;

4. Дополнительная масса вещества, вносимого в реактор для его остановки в критических случаях.

Вариант II
1. С помощью опытов Резерфорд установил, что:

1. Положительный заряд распределен равномерно по всему объему атома;

2. Положительный заряд сосредоточен в центре атома и занимает очень малый объем;

3. В состав атома входят электроны;

4. Атом не имеет внутренней структуры.

2. В каком из приведенных ниже уравнений ядерных реакций нарушен закон сохранения массового числа?
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3. Чему равен заряд ядра атома стронция 
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4. Массы протона и электрона:

1. Относятся как 1836:1;

2. Приблизительно одинаковы;

3. Относятся как 1:1836;

4. Приблизительно равны нулю.

5. В ядре атома железа 
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 содержится:

1. 26 нейтронов и 56 протонов;

2. 56 нейтронов и 26 протонов;

3. 26 протонов и 56 электронов;

4. 26 протонов и 30 нейтронов.
6. В состав ядра атома входят следующие частицы:

1. Только протоны;
В. Протоны и нейтроны
2. Протоны и электроны; Г. Нейтроны и электроны
7. В каком приборе прохождение ионизирующей частицы регистрируется по возникновению импульса электрического тока в результате возникновения самостоятельного разряда в газе?
1. В камере Вильсона;
В. В пузырьковой камере.
2. В счетчике Гейгера;
Г. В сцинцилляционном счетчике;
8. Определите второй продукт X ядерной реакции 
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1. Альфа-частица;
В. Протон;
2. Нейтрон;

Г. Электрон
9. Атомное ядро состоит из Z протонов и N нейтронов. Масса свободного нейтрона mn, масса свободного протона mp. Какое из приведенных ниже условий выполняется для массы ядра mя?

1. mя< Z mp+ N mn;

В. mя= Z mp+ N mn;
2. mя> Z mp+ N mn;

Г. Для стабильных ядер – условие А, для радиоактивных ядер – условие В.
10. В ядерном реакторе в качестве так называемых замедлителей используются такие вещества, как графит или вода. Что они должны замедлять и зачем?
1. Нейтроны для уменьшения вероятности осуществления ядерной реакции деления;

2. Нейтроны для увеличения вероятности осуществления ядерной реакции деления;

3. Осуществление цепной реакции деления, чтобы легче было управлять реактором;
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